协办:义乌市新华书店 地址:新马路169号

■投稿地址:义乌市江东东路33号

E-mail: 2020479585@qq.com

任何成就都是刻苦劳动的结果。

#### 调皮的弟弟

我有一个调皮的弟弟,捣蛋的时候令我 很生气。

他调皮的时候,会把我的作业撕了,还玩 我的铅笔。但是,他也有可爱的一面,犯错的 时候会给我道歉,还会抱抱我。有时,他还会 和我一起玩捉迷藏游戏。不过,玩着玩着就又 会吵起来。这就是我的弟弟。

对了!偷偷告诉你们,我的弟弟长得像女 生,最像我。我很爱他,他也很爱我!

稠城第三小学103班朱梓妍 指导老师方青青

#### 洗碗

今天是星期日,爸爸妈妈忙活了一天,准 备了各种各样的美食,我和妹妹开心极了。看 到爸爸妈妈这么辛苦,我对妈妈说:"妈妈,您 和爸爸忙了一天了,今天的碗我来洗吧。"

晚饭后,我走进厨房,系上围裙,把碗和碟 子收拾进厨房,将碗里的饭菜清理干净,开始 洗碗。首先,我轻轻将洗碗布浸湿,再挤上适量 的洗洁精,让那洁白的泡沫在布上跳跃。随后, 我细致地将洗洁精涂抹在碗筷上。接着,我打 开水龙头,水流如丝,轻轻冲刷着碗筷上的泡 沫,直至它们恢复原本的光泽。最后,我将洗净 的碗筷放入消毒柜中。这样碗就洗好了。 妈妈看到后,夸我是个爱劳动的好孩子。虽

然我累得满头大汗,但是我的心里乐开了花。

稠城第三小学204班张吚诺 指导老师陈晓庆

#### 清明节

清明节又称寒食节,是我国传统的节日, 也是祭祖和扫墓的日子。在这一天,人们在百 忙之中都会赶回家,扫墓祭拜祖先。

清明这天,我和爸爸回到老家扫墓祭祖。 奶奶已经准备好了清明粿,用艾草和糯米粉 做成,圆圆的绿绿的,上面刻有各式各样的花 纹。吃到嘴里,甜蜜蜜软糯糯,唇齿留香。

吃过清明粿,我和爸爸出去踏青。天色有 点阴沉,飘着丝丝细雨。池塘边垂柳依依,已经 冒出了点点嫩绿的苞芽。小草也探出了头,几 朵不知名的野花点缀其中,煞是好看。更有几 只小青蛙在水边跃跃欲试。我不禁沉醉其中。

回到家中,看到奶奶在叠"元宝",这是去 祭拜爷爷和祖先用的。于是,我也加入其中, 一边叠着元宝,一边想着爷爷那慈祥的面容,

秦塘小学203班谢春炜 指导老师范淑琳

# 美丽的画眉鸟

我家有一只美丽的画眉鸟。

画眉鸟全身披着棕褐色的羽毛,腹部呈 灰白色。它的眼睛周围,有白色的圆圈,就像 是用彩笔描绘出来一样,十分好看。它的嘴十 分长,两只灵巧的小爪子总爱乱蹦乱跳,可讨

喂画眉鸟吃东西,挺有意思。我把一条虫 扔到它面前,只见它歪着头左看看右看看,又 思考半天,觉得我没有恶意,才伸长脖子叼住 虫子,站在木杆上津津有味地吃起来。只见它 的脖子一伸一缩,不到30秒,虫子就进肚子 里了,多么灵巧啊!

画眉鸟高兴时,就会站在木杆上放声高 歌,"叽叽喳喳"十分动听。爸爸妈妈工作了一 天,疲劳的时候听听它的歌声,不知不觉就消 除了疲惫。

我喜欢画眉鸟!

鸡鸣山小学301班何雯静 指导老师虞红珊

#### 夏天的甜

夏天可以是彩色的,因为百花争艳;夏天 可以是火红的,因为烈日炎炎;夏天可以是绿 色的,因为绿树成荫。而在我的印象中,夏天 则是甜甜的糖果色,因为有爷爷种的西瓜陪 着我,那是幸福的味道。

立夏时,爷爷会先用小塑料杯把上一年 的西瓜籽种下,刚从小杯子里冒出尖的小芽 儿是嫩绿色的,茎上面长满了又细又密的小 毛儿,摸上去毛茸茸的真是可爱极了。等西瓜 苗长到一定程度的时候,爷爷又会把那毛茸 茸的苗埋进田里,给它们穿上一层透明的衣 裳——保鲜膜。慢慢地,西瓜苗又大了点儿。 取下保鲜膜一瞧,呀!西瓜的叶子已经长成巴

掌大小,甚是有趣。 大概过了芒种,西瓜开了花。那一朵朵黄 色的小花把叶子衬托得更绿了,它们就像绿 丛中的小姑娘,娇滴滴地躲在叶子后面,似乎 在和我们玩捉迷藏呢!

不久,花儿谢了,替代它们的是一个个 玲珑娇小的球儿。时光流逝,那一个个小球 儿像吹气球似的慢慢变大,一转眼,西瓜就 成熟了。

刚摘下的西瓜还透着股热气,爷爷把这 个"火炉"似的小东西泡入冷水中,不一会儿, 它就变成了一个冰凉的家伙。午后时分,爷爷 再将西瓜"啪"地一切,鲜红的瓜瓤便呈现在 眼前,伴之而来的还有丰盈的汁水。我忍不住 将它放进嘴里,是清甜,是幸福!

义亭小学509班王赫奕 指导老师叶莉



关东煮

佛堂小学405班赵思菡

### 兰花

我家客厅放着两盆兰花,左边是剑兰,右 边是墨兰

我发现,不同品种的兰花,叶片各具特 色。不管是半指细的剑兰,还是三尺宽的墨 兰,它们都苍翠欲滴。仔细观察,还能发现兰 花的两边被一条茎分得十分匀称,你看它们 多像一个个学舞蹈的小朋友,正在练习基本 功"下腰"啊!

当墨兰还是花骨朵的时候,剑兰已经开 始开花了。每一根花茎上都盛开着三朵黄色 的小花,像展翅的蝴蝶,栖息在墨绿色的叶 片上。

墨兰的花枝上就更热闹了!每株花枝上 都有十几个花苞,从大到小,依次螺旋往上 排列着,像一颗颗小辣椒,又像等待投喂的 小鸟。

忽然间,一阵微风吹来,兰花轻轻摇摆, 散发出阵阵淡淡的幽香,仿佛整个世界都浸 满了兰花的香味。我多么想变成一只蝴蝶,在 兰花丛中翩翩起舞。

"能白更兼黄,无人亦自芳,寸心原不大, 容得许多香。"这就是我喜爱的兰花。我爱它 的美丽,更爱它那高洁的品格。

佛堂小学402班赵雨莫 指导老师何玉娟

# 迎龙灯

正月十一,家乡处处都在迎龙灯,祈求龙 年风调雨顺。为了让我感受迎龙灯的传统习 俗,晚上妈妈带我去看黄宅上市的龙灯,听说 有三百五十多桥,我很惊讶!

看灯的人真多呀!跟着人流,我们来到了 大明堂,大明堂已经人山人海,大家都朝着龙 灯来的方向张望。只听一声鞭炮响,灯头爷爷 在一群人的簇拥下来到了众人面前。虔诚的 人们,手持香火对着灯头爷爷磕头跪拜祈福, 一桥接一桥的灯紧跟其后。哇,真像一条长 龙,长得让我都看不到尾巴!

我近距离观察灯头爷爷,发现它有一双 大大的眼睛,长长的胡须,额头上还有个大大 的"王"字。我很纳闷:龙头上怎么会有"王"字 呢?又不是老虎。妈妈告诉我,这是代表龙王 的意思。

待所有的灯都到齐后,精彩的迎龙灯就 真正开始了。龙头只要摆一摆,后面的灯尾 就得迈开步子拼命跑,一不小心就可能摔 倒。一桥桥的龙灯一会儿盘成圆圆的"麦饼" 形状,一会儿又变成"8"字形,再一会儿变成 长龙型,让我大饱眼福!真是令人难忘的一 个夜晚!

稠城第三小学204班陈薇伊 指导老师陈晓庆

# 游长沙

假期,我和爸爸妈妈坐高铁去长沙游 玩。长沙有很多美食:臭豆腐、茶颜悦色奶 茶、小龙虾、椒麻鸭等等。臭豆腐把我辣得 够呛,但是很好吃。

第一天,爸爸带我去橘子洲头看伟大 领袖毛泽东,那座石像真的超级壮观宏伟。 我们还去了湖南博物馆,博物馆里面有很 多历史文物和故事,看得我眼花缭乱。第二 天,我们去了岳麓书院和湖南大学。在岳麓 书院,妈妈特意买了一本书当作纪念品送 给了我,希望我以后能多读书将来考个好 大学。我们在湖南大学城逛了很久,买了吃 的、喝的,还有玩具,走了很多很多路,可累 人了,哈哈。

这次长沙之行,我们总共玩了三天, 才恋恋不舍地离开。长沙真美,我还会再 回来的!

稠城第三小学103班方夏柯 指导老师方青青

#### 游孔庙

"己所不欲,勿施于人""与朋友交,言 而有信"……这些孔子写的万古佳句耳熟 能详。为了深入了解孔子,我们游了孔庙。

孔子,名丘,字仲尼,是中国古代伟大 的思想家、政治家、教育家。我们来到孔庙 门口,这里有个高高的门槛和两个巨大的 石狮子。我们好不容易挤过门口的人群, 一进门就看到很多高大挺拔的银杏树和 柏树

继续前行,孔子像赫然映入眼帘,他 威严而庄重地伫立于大厅的中央,游客们 虔诚地祭拜孔子。两侧的长廊内陈列着诸 多珍贵文物,其中不乏孔子的画像,每一 幅都仿佛在诉说着先贤的智慧与教诲。孔 庙的西侧矗立着一座展览馆,馆内详细介 绍了孔子的生平事迹,让人们在了解中更 添敬意

在孔庙的南面,是一间古朴的教室,仿 佛能听到昔日学子们朗朗的读书声。东面 则是一片宽广的后花园,园内景致宜人,小 桥流水、亭台楼阁与池塘相映成趣,构成了 一幅美丽的画卷。尤为引人注目的是那座 巍峨的大成殿,那微翘的屋檐上站着几只 调皮的小鸟,给这片庄重之地增添了几分

出了大成殿,我们还参观了文昌阁、碑 林等景点。这次游玩让我收获满满,受益匪 浅。孔庙可真是一个值得去的地方。

稠城第三小学204班童驿 指导老师陈晓庆

# 喂鸡

放假了,我和妈妈带着白菜去喂鸡。

我先把白菜切成小块丢到鸡舍里,鸡看 到白菜之后非常开心,快速地啄了起来。可 是,吃了一会儿,它们就不吃了,我心想:它们 这么快就吃饱了吗?这时养鸡的奶奶来了,她 从鸡舍旁边的桶里舀了一大勺玉米粒,撒进 鸡舍。小鸡特别喜欢吃玉米粒,非常非常开 心,玉米粒很快就被吃光了。

奶奶说,鸡喜欢吃玉米粒,要吃点玉米它 们才更喜欢吃菜和草。我恍然大悟,原来鸡也 挑食啊!

稠城第三小学103班赵无双 指导老师方青青

## "挑食"惹的祸

我很挑食,只吃桌子上的醋熘鸡,爸爸看 见了说:"吃什么像什么,你只吃鸡肉,小心变 成一只鸡。"我不以为然。

晚上,进入梦乡,我发现自己竟然真的变 成了一只鸡,孤零零地走在一条空无人影的 大街上。顺着记忆,我走到了家门口,敲了敲 门,来开门的是爸爸。我很想求助爸爸,但是 不管我怎么说话,嘴巴只能发出"喔喔喔"的 声音。爸爸看了我一眼,说:"去去去,赶紧回 自己家去。"说完就把门关上了。

我很难过,孤单无助地走在大街上,我该 怎么样才能变回我自己呢?突然,耳边传来了 一个声音:"孩子,你认识到自己的错误了吗?" 顿时我就明白过来了,原来都是我挑食惹的 祸。我大声地说:"我知道了。我以后不会挑食 了,请赶快把我变回去吧!"突然一道金光闪 过,我变回了自己。我拼命地往回家的方向跑。 这时,我的身体抽搐了一下,从睡梦中醒

了过来。从此,我再也没有挑食了。

春华小学307班朱皓扬 指导老师黄丽敏

## 快乐的一天

今天天气晴朗,妈妈带我和哥哥来到了 湿地公园。公园里的桃树、梨树、杏树,开出了 粉色、白色、桃红色的花朵,真美啊!嫩绿的小 草也悄悄地冒出了嫩芽,好像在告诉我们:春 天来啦!

我们一路向前走去,来到了最热闹的公 园中心。这里人很多,有的在散步,有的在荡 秋千,还有的在骑自行车……大家有说有笑 的,可开心了!我也和哥哥在草坪上打起了羽 毛球,羽毛球就像一只快乐的小鸟在空中飞 来飞去。哥哥用力一挥,羽毛球便如同被赋予 了生命般,迅速飞向高空,划过一道优美的弧 线。我紧盯着它的轨迹,屏息以待,就在它即 将下落的一刹那,我猛地一挥拍,成功将它击 回。羽毛球在空中划过一道长长的轨迹,再次 向哥哥飞去。每一次挥拍,都充满了挑战与乐 趣;每一次击球,都让我们感到无比兴奋。我 和哥哥打得满头大汗,可起劲了!

公园里还有小吃店、玩具店,我们喝了甜 甜的奶茶,吃了香喷喷的羊肉串,还买了漂亮 的风筝。今天真是开心的一天!

稠城第三小学204班舒子峰 指导老师陈晓庆

## 我第一次当"老板"

在一个秋风送爽的下午,我们迎来了期 待已久的跳蚤市场。

以前,我们读一到三年级时,扮演的是客 户买家,四到六年级的哥哥姐姐们是当卖家。 现在,我们读四年级了,摇身一变可以当商铺 老板啦。这可是我第一次当"老板",听说这件 事后,我高兴得张大嘴巴瞪大眼睛,叫道:"我 终于可以当卖家喽!太高兴啦!"

于是,一回到家我就和爸爸研究起来该 卖什么?卖什么比较畅销?卖什么能挣更多的 钱?最终,我们商定卖"洞洞乐"。我先在淘宝 上选了三款当下最流行的洞洞乐玩具,拜托 爸爸帮忙购买。接下来就是商定价格,根据成 本我们觉得两元一次、四元三次会比较容易 销售。我还制作了店招,上面写着"洞洞乐公 司开业大酬宾"

来到我们班划定的商铺位置,我把商品 摆好。随着买家们的涌入,跳蚤市场瞬间变 得人山人海,热闹非凡!大家有问价钱的,有 讨价还价的,还有大声吆喝的。我也不甘落 后,大声使劲吆喝起来:"洞洞乐公司两元一 次,四元三次!"说完,便有一大群"客户"闻 声而来。但是随着时间推移,看的人多,下手 买的人少。 看着一次又一次流失的顾客,我赶紧想了

个法子,发动我们班的同学,请他们帮忙介绍 自己认识的朋友前来购买,对于买得多的同 学,我还会主动赠送礼品。果然,最后我准备的 商品销售一空,营业款把腰包塞得鼓鼓的。 回到教室,我发现自己口干舌燥,忙得衣

服都湿透了。通过这次活动,我体会到了赚钱 的不容易,父母平时也一定很辛苦,我们应该 更多的体谅他们。

实验小学405班吴若萱 指导老师陈青霞

#### 喂鸭子

大年初二,我们来到了外婆家。外婆家有 三只胖乎乎的鸭子,它们的眼睛圆溜溜的,嘴 巴扁扁的,一双金黄色的大脚丫顶着一个白 胖胖的身子,脖子伸长时到我的膝盖那么高, 走起路来一摇一摆,可爱极了。

我揪下一粒红薯干向一只鸭子扔去,它 没看见,结果被一旁的母鸡吃掉了。母鸡吃到 了美食,在一旁高兴地叫着,好像在嘲笑鸭 子。鸭子这时才意识到自己错过了美食,气得 "嘎嘎"叫。姐姐也扔出食物,这回鸭子们长记 性了,齐刷刷地冲到我们跟前,迎接食物的到 来。只见它们伸长脖子,紧盯着食物。我们不 断地扔,三只鸭子抢来抢去,互不相让。有空 中接食的,有脚边抢食的,还有在同伴背上啄 食的,各种各样,有趣极了!

喂鸭子真好玩,我好开心!

稠城第三小学204班曾越 指导老师陈晓庆

## 有意义的事

今天,妈妈带着我和弟弟去做了一件很 有意义的事。我们戴上手套,拿上垃圾袋,去 公园里捡垃圾。

一路上,我们捡了很多垃圾,有食物的包 装袋、吸完的烟头、放完的烟花,还有用完的 纸巾。垃圾可真多呀!捡不完,真的捡不完。弟 弟问我:"姐姐,公园里怎么会有这么多的垃 圾,难道是保洁的叔叔阿姨偷懒吗?"我说: "这可和保洁的叔叔阿姨没有关系哦!他们每 天那么辛苦的打扫已经做得很好了。垃圾多 是因为部分人不爱护环境,明明可以扔进垃 圾箱里,却为了偷懒而随地乱扔。弟弟,这是 不文明的行为,我们可不能这么做哦!"弟弟 听完用力点了点头。

我的力量太小了,我们能做的就是不乱 丢垃圾,好好爱护环境,保护我们的地球。

稠城第三小学204班周语曦 指导老师陈晓庆

# 横店梦外滩游记

在这阳光明媚春暖花开的日子里,我和 爸爸妈妈去了横店梦外滩景区游玩。

一进梦外滩景区大门,映入眼帘的是天

幕通道,通道两边是琳琅满目的商店和海上 洋货博物馆。博物馆里展示着各式各样老上 海的物件,极具年代特点,仿佛在诉说着那个 时代的辉煌与变迁。穿过天幕通道,我被里面 的建筑惊呆了,他们都是二十世纪二十年代 到四十年代上海外滩的经典建筑,有外白渡 桥、南京路、和平饭店、汇丰银行、巴黎大剧 院、海关大楼等。复古的街道,穿梭的电车,梦 幻的大舞台,处处弥漫着老上海的气息

随着电车"叮铃铃"声,我们坐上了有轨 电车,穿梭在老上海的大街小巷,仿佛置身于 一幅生动的历史画卷中。当我们还陶醉在老 上海的独特魅力时,竟毫无防备地卷入了一 场生死营救的体验。我们的电车进入了一间 密闭仓库,突然车厢摇晃不停,窗外各种妖魔 鬼怪想袭击我们。当我们正恐慌时,勇敢的机 甲战士出现了,他带着我们一起与妖魔鬼怪 打斗,最后赢得了胜利。经历了这场惊险刺激 的冒险之旅后,也让我感受到和平的难能可 贵,如今幸福生活的来之不易。

在意犹未尽中,我们结束了此次的旅程! 期待下次,我们一家人再出发。

稠城第三小学204班金亦可 指导老师陈晓庆

#### 杭州野生动物园

今天,爸爸开车带我和妈妈往杭州赶,经 过两个小时的奔波,我们终于到达了野生动 物园。

杭州野生动物园设有步行区和行车区两 大浏览区。步行区内建有鹦鹉广场、爬行长 廊、森巴精灵部落、天鹅湖,还有我最爱的大 熊猫馆。沿着小路往里走去,首先就看到一个 超大的湖,里面栖息着美丽的白天鹅。走过天 鹅湖,就来到了非洲顽猴区,里面有赤猴、博 士猴、绿猴以及环尾猴。这些猴子非常调皮, 喜欢在树上玩耍,也在地面上游荡。沿着小 路,我们来到了猛兽区,这里有可怕的大白 虎。白虎一个跳跃,就跳上了高高的大树,吃 到了饲养员给的鸡肉。

看过凶猛的白虎,终于来到了可爱的大 熊猫馆。在这片翠绿的竹林深处,一只憨态可 掬的大熊猫,正在大口大口地吃着美味的竹 子。吃完竹子,大熊猫还打了一个滚,惹得大 家哈哈大笑。大熊猫似乎还意犹未尽,缓缓地 站起来,稍微摇晃了几下,仿佛在调整身体的 平衡。接着,它又打了一个滚,那圆滚滚的身 体在草地上翻滚了一圈,然后又稳稳地坐了 起来。这个可爱的动作,又逗得周围的人哈哈 大笑。大家都被这只大熊猫的憨态所感染,心 情也变得愉快起来。

不知不觉,一天的时间很快过去了。今天 看到了这么多动物,真令我大开眼界。

稠城第三小学204班吴景然 指导老师陈晓庆

